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Előfizetési ár:
Egész évre 9 Kor — fill. 
Fél évre 4 Kor 60 fill. 
Negyedévre2 Kor 40 fill. 
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Irta:
Kondor József.

Hány aj fákról hallatszik el na­
ponkint : „É mindennapi kény - 
rünKét add meg nekünk .. „hány 
millió ember várja, lesi fáradsá­
gának jutalmát és reményeinek 
beteljesülését a búza termésében. 
Búza nélkül nem lehetnénk el 
se meddig, egy olyan földmivelési 
államban pedig, mint Magyaror­
szág, a búzatermésétől függ anyagi 
jólétünk, mert ha búzánk van, 
van pénzünk is. Legalább igy 
kellene neki lennie! Ott a hol a 
gabonatőzsde a termés valódi ter- 
mometerje, ott ez igy is van. A 
kisebb termés természetszerűen 
nagyobb árakat hoz létre, a na­
gyobb termés, ha mindjárt vala­
mivel kisebb áron is kell el, ki­
egyenlíti egymást, de nem sülyed 
alá egy kizárólag spekulativ sze­
rencsejátékká. Sajnos, nálunk a 

mai szabályai sze- 
jelenleg nem történhetik 

meg. Mert bár a termés árát más 
külföldi viszonyok is s / ab á ly o z z á k, 
mégis alá van vetve a gabona 
áralakulása a spekulációnak, mely 
nagyon sokszor a termés ered­
ményével homlokegyenest áll. Ha 
nagy tőkepénzesek, malmok és 
ringok összeállanak, kepusek az 
árat lenyomni, illetve felszöktetni, 
mely esetben az árak nincsenek 
összefüggésben a termés ere me­
nyével. Hiszen nevetséges dolog 
az, hogy egy ember képes legyen 
eladni annyi búzát, amennyi há­
rom vármegyében sem terein, 
szállítani pedig egyáltalán nem 
lenne képes.Figyeljük csak meg, 
egész éven át, hogy mennyi ga­
bonát adnak el a bpesti gabona- 
tőzsdén? azt látjuk, hogy bizony 
többet, mint a mennyit a föld ter­
me ni képes. De mi állana elő 
akkor, ha a papiroson eladott bú­
zát szállítani is kellene, az, hog.» 
egy gyönge termésnél az arak 
feltétlenül emelkednének, a jelen 
viszonyok között pedig, amikor 
nem effektiv búzát kell szállítania 
az eladónak, figyelmen kívül ma­

gabonatőzsde 
rint ez

be, bátran el- 
* gazdák gyász­

ain a rovatát, a mely a gabona 
tőzsdékről számól 
nevezhetjük ezt a 
rovatának“. Napról-napra száll a 
gabona ára és ezzel együtt az a 
reménye, hogy az állítólagos nagy 
termésből némi hasznot húzzon. 
Még az aratás előtt nagy ára volt 
a búzának, már árulás közben 
annyira leszállóit, hogy igazán 
kétségbe ejtette a számító gazdát. 
De hát mivel volt indokolható ez 
az ár esés ? Semmivel ! Az aratás 
alatt még ha nagy termésnek is
nézünk el az áraknak felá­

rad a tényleges búza, hanem le­
fizeti a differenciát, igy jön azután 
létre az az abszurd állapot, hogy 
nem a termés eredménye szabá­
lyozza az árakat.

Miképpen állunk az idén a ga­
bona árakkal ?

Ha figyelemmel kísérjük a lapok

nyíre esni nem szabiid, nem pedig 
azért, mivel a magas árak a Kész­
letet kizárják, addig tehát, inig 
ríj búza egyáltalán forgalomba 
alig jön vagy kevés, az árnak 
esnie természetszerűen nem sza­
bad. Az idén pedig a 9 forintos 
búza árak már az aratás alatt 6 
forintra estek le.

De hát mi okozta ezt az óriási 
áresést ? A gabonatőzsdén ezt az 
áresést a földmiyetósügyi minisz­
térium jelentései idézték elő, leg­
alább a tőzsde mindig ezt hozta 
fel ürügyül S tényleg a minisz­
térium jelentése először 42 millió 
métermázsáról, későbben 45 milió 
m ni.-ró 1, későbben aztán meg 
50 miliő mm.-ról szólott. Eme 
hivatalos jelentések pedig napvi­
lágot láttak még a csőn lés előtt, 
összeállítva a gazdasági tudósítók 
jelentéseiből Élég ideje volt tehát, 
a tőzsdének, illetve a spekuláció­
nak az árakat akkor lenyomni, 
uiig mielőtt a tényleges eredményt 
az ország vagy akárki is tudta 
volna. Persze a csépi es nagyon 
sokakat, egész vid keket kiábrán­
dított a „horribilis“ termésből, de 
hát már késő volt. a gabona ara 
G forint körül forgott, sőt a mi 
piacunkon 5 forint 60 krajcárért 
is adtak el búzát. Hogy mit jelent 
ez, azt csak az tudja, aki ki tudja 
számítani 1 mm. búza előállítása 
árát. A mi viszonyaink között 1 
mm. búza előállítása a gazdának 
3 forintjába kerül! Ha már most 
azt az átlagot vesszük eredményül 
(Honiban), ami a ministerium je­
lentésében van, a 6 mm-át akkor 
e<ry hold búzával bevetett terület 
átlag körülbelül 18 forintot jöve­
delmezett tisztán. Ez pedig olyan 
eredmény, melynél ekszisztálni 
nem lehet. Ilyen árak mellett a 
gazdának el kell pusztulnia! Ez 
egy fél házhely es gazdánál, ahol 
ami viszonyunk között 4—5 hold 
lehet csak "búzával bevetve, még 
az adójára sem elég.

Érthetetlen tehát az esés. Hiszen 
mostan minden körülmény oda­
hat, hogy a gabona ára jobb le­
gyem Amerikában, amely nagyon 
befolyásolja az európai árakat, 
rossz termés van, Ausztriában, a 
mely a mi piacunk lenne, szintén 
rossz a termés, múlt évi készlet 
nincsen, mi okadatolja tehát ezt 
a nagy áresést. Ennek csakis két 
oka van, egyik az, hogy a tőzsde 
nagyon jól tudja, hogy a magyar 
gazdák legnagyobb része kény­
telen eladni rögtön a gabonáját, 
a másik oka pedig az, hogy a 
miniszteri um jelentése szerint Ma­
gjai országban óriási a termés.

Az első ok ellen jelenleg tenni 
nem lehet semmit. A gazdák tény­
leg kénytelenek eladni a termé­
süket, mihelyt készen vannak. 
Olcsó pénz nincsen a számára, 
közraktáraink nincsenek, ahol elő­
leget kapna, odaadja úgy, ahogyan 
veszik és őr öle lesen siet a csép- 
léssel, csakhogy minél előbb el­
adhassa azt, ha mindjárt potom 
áron is.

Ha igaz az, hogy a minisztérium 
jelentése is hozzájárult az áresés­
hez. úgy ezen igazán lehet segí­
teni, sót az igazság szempont­
jából kell is. Mert én csak akkor 
ismerném el a gazd. tudósítók je­
lentéseit alaposaknak és igazak­
nak, ha a gazd. tudósítók csak a 
csépi és után adnák be jelentései­
ket es azt is minden egyes köz­
ségből Mert az lehetetlen, hogy 
egy gazd. tudósító olyan járásból, 
a hal 35 -40 község van, még a 
csépi és előtt lábon csak kissé 
megbízható termésbecslést tudn i 
nyújtani Ez lehetetlenség ! Tessék 
minden községben gazdasági tu­
dósi tó kát megbízni, akkor c só p- 
lés után biztos eredményt le­
hetne tudnunk. De addig nem !

Egv olyan területnél mint Ma­
gyarországnak búzával bevetett 
területe, ha egy tel mtn-val ke­
vesebbet becsülnek, már több mi­
liő val tévedünk, az pedig a gaz­
dáknak sok miliő forintjába ke­
rül, ha a minisztérium 42 miliő 
min. búza helyett, 50 milliót ad 
ki hivatalos jelentésében.

A gazdasági egyesületek oda 
működhetnének, hogy ezentúl a 
a gazd. tudósítók termés jelenté­
seiket csakis a cséplés után adják 
be, mert ellenkező esetben és 
csakis igy állhat be az az eset, 
hogy már a cséplés előtt a ga­
bona ára lefelé megy minden re- 
zon nélkül, megkárosítva ez által
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Halvány menyasszony 
Föl se pillant,
Sugva-sugfa a 
Hol to mi illant.

Halvány menyasszony 
Hófehérbe . . .
Busan néz rá a 
Szüzanya képe-

Farkas Imre.

A nő és a társadalom.
Irta:

Magdolna.

Kg.v idő óta küzdők azon áram ellen, mely 
bensőmből lávaként tőr elő, de ezen gon­
dolatok elfojthatatlanok maradnak, mint 
ha egy titkos láthatatlan erő törekednék 
azokat felszínre hozni.

S mi az, hogy ezen gondolatoknak el­
fojtásán működöm? nem egyéb, mint 
hogy belátom azon értelmi és szellemi 
fogyatkozásokat magamnál, melyeket ez­
reket kitevő mértföldek választanak azok­
tól, akik már oly sokszor vetették föl 
ezt a tárgyat, és a kiknek magas tudo­
mányuk or-zágokat hódított.

A huszadik századnak epidémiája, a 
melynek óriási mérvben ragályos baeillu- 
sai, kegyetlen erővel pusztítanak; s ha 
vannak egyesek, akik eme veszélyes baj­
ból nómikép felépülnöm is, de ez csak 
látszólagos javulás, mivel halálos csirái 
benn maradnak a bensőben, a mely lassú 
sorvasztó gyötrelmeivel csak kínokat te­
remt maga körül.

Do nem általánosságban akarom fejte­
getni ezen tárgyat, s most csupán egy lo­
bog lelki szemeim előtt, és kizárólagosan 
csak a női nemet érinti.

Mivel a sok ferdesóg, a mai korban, 
a moly a világot fenekestől felforgatja; 
a sok anyagi és erkölcsi bukás; a sok 
rosszabbnál-rosszabb házasság, és az ezt 
követő elválás; azon határtalan nagyra- 
v ágy ás és gőg, melyhez hozzáfüződik az 
irigység és rosszakarat; és mindezekhez 
hasonló dolgok azok; melyet a nő mind 
a szolidság és béke nemtője hivatásánál 
fogva tartozik ellenőrizni; s azon erővel 
küzdeni ellene, melyet az Isten, a vallás 
magasztos volta önt leikébe.

Egy diplomata mondása: minden ese­
mény mélyén az asszony keze lappang. 

í Fájdalom I ha végig tekintünk ama ka­
tasztrófák során, melyek a világot vór- 
özönnel boriták és megronták, minden 
bukás hátterében ott az asszony.

, Az emberi nem első katasztrófája, mind­

járt a teremtés után merül föl, és a földi 
éden elhagyásáig terjed. És mit találunk 
ott? Egy asszonyt.

A második katasztrófa a földi paradi­
csom elhagyásától a vizözönig terjed. És 
itt is mit látunk? Mi verte fel a rettentő 
bosszút? Megmondja az írás. Az emberek 

I leányai olcsábiták Isten fiát.
Az emberi nem mégis kikelt a vízözön 

hullámaiból; és mégis mit látunk min­
denütt? Ki dúlta föl Ábrahám házának 

I hitót, jámborságát, és békéjét ? Ágár. Ki 
csábítja és keresi halálra Józsefet ? Putifár 
felesége

Ki alázza meg oly szégyenteljesen 
Sámsont? Dalliiah Ki az oka, hogy Dá­
vid megszűnt Dávid lenni? Bethsabea. 
Kik gyalázták meg Salamont? Az idegen 
asszonyok. Kiteszi Aehábot istentelenné, 
és esküszegővó és gyilkossá? Jezabel. Ki 
ösztönzi Horódest, hogy Jánosnak fejét 
vetesse ? Heródiás.

Es mit látnánk még, ha korunk esemé­
nyének függönyeit szellőztetnők ? A nő­
nek Istenre oly szüksége van I annyira 
szükséges, hogy ez oly szerető, de oly 
szenvedélyes, oly gyöngéd, de oly félté­
keny, oly finom, de könnyen sérthető, 
oly érzékeny, de oly ingerlékeny, oly erős, 
de mégis oly gyönge, oly nagy és mégis 
oly kicsiny, oly jó és mégis oly rossz 
női szivet Isten valóságos jelenléte fékezze

a gazdákat és szegényebbé téve 
több milióval az országot. Pedig 
az olyan államban, ahol a föld­
birtokot évenkinti 250 miliő ko­
rona kamat terheli, ez nem cse­
kély dolog!

Ipolyság, szeptember 4.

Adata középisKola-kírdéshez. A
„Honti Lapok“ rég felvetett eszméje, 
az Ipolyságon felállítandó középiskola 
kérdése úgy látszik, ez idő szerint az 
igazak álmát alussza, pedig sose volna 
jobb alkalom az iskola sürgetésére, 
mint most. A beiratások alkalmával 
beigazolódott, hogy Ipolyságon, illetve 
Hontvármegye területén egy középiskola 
immár nélkülözhetetlen, mert az összes kö­
zelünkben levő iskolák túl vannak zsúfolva. 
így a balassa-gyarmati gimnázium első 
osztályába már augusztus közepén meg­
volt a felvehetők száma, mert sági 
apákat elutasítottak fiaikkal, a lévai 
gimnázium igazgatója a behatáskor táv­
iratilag kért engedőimet a miniszter- , 
tői, hogy 10 tanulóval többet vehessen 
fel az első osztályba, mint amit a sza­
bály megenged, és e 10-en fölül is ki­
maradtak a sági fiuk; s ugyanilyen az 
állapot a selmeci. esztergomi és váci 
iskolákban is. — A középiskola szük­
séges volta tehát nem ábránd, de olyan 
valóság, aminek hiányát az idén szá­
mos olyan Ipolysági szülő fogja meg­
érezni, aki fiát az iskolák tultömöttsege 
miatt nem taníttathatja az évben.

A F. M. K. E közgyűlése.
Lélekemelő módon, nagy és előkelő mé­

retekben folyt le Selmecen e hó 27-én a 
F. M K. E. rendes évi közgyűlése.

Az ünnepség lefolyásáról a következő 
tudósítást adjuk.

Va»/.itw Ijiolyságfiil.

Bits Gyula vármegyénk főispánja, mint 
a F. M. K. E. itteni fiókjainak elnöke, 
kit a kormány egyszersmind képviseleté­
vel is megbízott, e hó 26-án d. o. 10 óra 
kor utazott el a korponai vonalon Selmecro.

Czobor László alispánon kívül az ün-

A honvédszobor előtt hatalmas nép- 
áradat várta a bevonulást. A zenekar el­
játszotta a szózatot, mire Thuróczy Vil­
mos a FMKE elnöke szép beszéd közben 
megkoszorúzta a honvéd szobrot.

Innét megindult a menet, és később a 
főispán! lak előtt oszlott szét.

A 1‘itklyilsuienet. 

Este 8 órakor a város, a FMKE. elnök­
sége, Lits Gyula főispán a kormány képvi­
selője és a vendégek tiszteletére fáklyásme- 

rendezett. A fáklyás menetben 600 
fáklyás, és 300 bányász bányamécscsel vett 
részt, A látványban ezrekre menő közönség 
gyönyörködött

Lits Gyula főispán, a kormány képviselő­
jének lakása előtt a tüzoltókar zenéje után 
Zólyomi Imre városi erdőmester következő 
üdvözlő beszédet intézte a főispánhoz :

Méltöságos főispán ur !
Selmec és Bólabánya polgársága tisz­

teletét s váit.ozhatlan szeretetét akarja 
kifejezésre juttatni itt az Isten szabad 
ego alatt, valamint őszinte örömét nyil­
vánítani a fölött, hogy a magas kormány 
méltóságodat küldötte ki mint képvise­
lőjét, a városunk falai között lezajló 
hazafias ünnepély alkalmából. Erőt s 
kitartást akarunk meríteni e tényből 
a jövőre nézve, mert tudjuk, érezzük, 
hogy nagy harcot kell végigkiizdenünk 
nem mint egykor elődeinknek idegen 
ország hódítani vágyó fegyveres ereje, 
de legalább nyílt ellenség ellen, hanem 
a kultúra zászlaja alatt nemzeti létünk 
ellen folytatott aknamunka ellenében.

Kérjük Méltóságodat, kegyeskedjék a 
magas kormány előtt polgárságunk hó­
dolatát tolmácsolni, kegyeskedjék a 
magas kormányt arról biztosítani, hogy 
e város polgárai, vallás- és nyelv­
különbség nélkül szeretettel ragaszkod­
nak közös édes anyánkhoz, az édes 
Hazához, igyekszenek mindenkiben

népén tőlünk részt vettek :
Alkér Antal, Aczél József és családja,

Berkó István és Antal, Bu/kovszky Gusz- ! netet 
táv dr., Csizmái- Marion plébános, Donáth 
Szilárd. Dabis Antal dr. és nője, Puchs 
János lelkész. Halmav László, ifj. Jankó ■ 
vich Béla és nője, Krupec István evang. : 
alospores, Landauer Béla dr. és neje, Ma- \ 
chovics Izidor apát plébános, Medgyessy 
Sándor, Nvárv Alfonz báró, Soltész István 
dr. és neje, Somogyi Béla, Sartorius Ist­
ván, Weisz Zsigrnond plébános stb.

Németibe kocsikra ült a főispán és kí­
sérete. Berencsfaluban szép meglepetés 
várt a főispánra. Szép diudnlkapu várta, ! 
alatta a falu népe ünnepi ruhában vonult 
ki, az elöljáróság, fohérvuhás lánykák és ■ 
az iskolások énekelték a himnuszt. Egy 
kis leány gyönyörű csokrot nyújtott át,
Bórczy Kálmán a község jegyzője üd­
vözlő beszédet intézett hozzá.

A lípvomilíis.

Impozáns képot nyújtott a bevonulás : 
Selmecro.

A pályaudvarba 2 órakor lötyögött be j 
a FMKE elnökét, és a vendégeket hozó j 
liliputi vonat. A bányász és tüzoltózeno- 
kar nyitotta meg a beláthatlan menetet, 
melybe beleolvadt a Németi felől érkező 
hosszú kocsisor.

A város zászlódiszben voit. Sok kira­
kat nemzetiszinü szalagokkal, szövetekkel 
kipompázva. A bányaátjárat festői dísz­
kapuvá volt átalakítva. A házak ablakai 
zsúfolva éljenző közönséggel.

szeptember 4.
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szeptember 4. HONTI LAPOK

i

és alakítsa át, hogy ekként a nő lé­
nye, szelleme, heve, szerelme rendes 
medrökbe szorítva s valódi hivatásuk­
hoz híven, a férfit Istenhez emelve, a 
földet boldogsággal, az eget, erények­
kel árasszák el.

Azt mondják, a természet irtózik az 
űrtől. A szív még inkább, kivált a női szív.

Isten nem is teremtette azt üresnek, 
hanem gyönyörrel töltő be.

E gyönyör a leány szeretető szülői iránt, 
a hitves szeretető férje iránt; az anya 
szeretető gyermekei iránt; aztán még ma- 
gasb fokon mindent egyesítve a keresz­
tény nő szeretető hite iránt.

A nő szivében minden átmenetnél, uj 
virágként, uj érzelem fakad. És csodála­
tos, minél mélyebbé válik az érzelem, an­
nál fontosabb és félelmesebb kötelmek 
füzSdnok hozzá, s azért mig egyrészt a 
szivet boldogítja, másrészt az életet az 
erény önfeláldozás, áldozat számára 
tartja.

Ekként, midőn a szív mind ama szere­
tet, kötelmeket, gondokat felelősséget ma­
gában hordja, biztos egyensúlyban áll. 
Átmehet az élet tengerén, nem félhet a 
hajótöréstől. De fosszátok csak meg ezek­
től, vegyétek el csak a szív eme horgonyát, 
mint már elvettétek a szellemét; tegyé­
tek üressé e szivet; és . . . ti lássátok 
mi lesz a vége.

felébreszteni azon öntudatot, hogy a 
magyar igaz szeretettel öleli keblére 
idegen ajkú testvéreit is s nem kíván, 
nem kér mást, mint a mi kötelessége 
anélkül is minden jó honpolgárnak, hogy 
vállvetve őszinte szívvel buzgólkodjék 
hazánk felvirágoztatásán, s hogy a 
magyar áliameszme erősödése egyúttal 
az ő jólétük s boldogulásuk feltétele is.

Méltóságodat pedig kérjük, hogy ha­
zafias működésűnkben továbbra is ve­
zérünk legyen s cserébe fogadja Mél­
tóságod e város polgárainak igaz tisz­
teletét s szeretotót, Isten éltesse sokáig. 
A viharos éljenzés elszüntével Lits Gyula 

tőispán következőleg válaszolt:
Igen tisztelt polgárok!

Az önök szónokának üdvözlő be­
szédjére úgyis mint a kormány kép­
viselője, úgyis mint e város főispánja 
akarok válaszolni.

Nem lehet ebben az országban el­
fogulatlan hazafi, a ki készséggel el 
ne ismerné azt, ha nem elfogult, 
hogy kormányaink azon hazafias fel­
adatainak, melynek a magyar nem­
zet kultur érdekeihez tartoznak, 
mindenkor lelkiismeretesen tesznek 
eleget.

Nézzen szét bárki ebben az or­
szágban és meggyőződhetik róla, 
hogy- nincs Európának országa vagy 
állama, a mely aránylag rövid idő 
alatt, alig évtizedek alatt, a kultu­
rális fejlődésnek olyan látható bizo­
nyítékait szolgáltatta volna, mint 
azt nálunk egy felől a kormány ha- 
zafisága, más felől a társadalmi lel­
kesedés megteremtette.

Ezen nemzeti ünnepély alkalmá­
val is jogom van kijelenteni kormá­
nyom nevében, hogy annak hazafias 
törekvéseivel nem csak egyetért, de 
ott és a miben szükséges, azt haza­

fias buzgalmának egész melegével 
támogatja is, mert tudatában van 
annak, hogy a F. M. K. Iá. missiót 
teljesít, akkor, a mikor a magyar ál­
lam eszme diadala <;s a magyar szó 
jogának megóvása érdekében erőit 
tömöri ti.

De uraim ez az éremnek csak az 
egyik fele. A másik tele az a köte­
lesség, a meiylyel a magyar társada­
lom ennek a fontos kérdésnek tarto­
zik. Mindig kiskorúságára vall egy 
oszágnak az a jelenség, ha intézmé­
nyeinek megalkotásában csak a ha­
talomtól várjuk a kezdeményezést s 
mi annak csak szemlélői akarunk 
lenni. Nem uraim, ebben a fontos 
kulturális kérdésben is, magának a 
magyar társadalomnak kell bazatisá- 
gának egész erejével az akciót ve­
zetni

Nem panaszként mondom ezt. mert 
az ország felvidéki vérmegyéi s kü­
lönösen Selmecb. város polgárai át­
érezve a kulturegyl-'tek nagy missi­
óját, nemcsak kötelesség mulasztást 
nem tanúsítanak, de épen maga a 
város e pillanatban látja vemlége- 
gektil emez ügynek apostolait.

De én megvallom őszintén, hogy ez 
ünnepélyes pillanatban engem mégis bi­
zonyos hazafiui fájdalom fog el, ha 
elgondolom, honi/ a magyar földön, E 
M. K. E„ í). M. K. E. és F. M 
K. E kultur egyletekre van szükség, 
amelyek első sorban a magyar ál­
lameszme és a magyar nyelv jogáért 
és diadaláért kell, hogy küzdjenek. 
Csodálatos dolog ez uraim, az ókor­
nak hatalmas római birodalma, sőt 
a középkori hódítók is azokat a né­
peket, nemzeteket melyeket fegyver­
rel hódítottak meg, nem részesítették 
a hódítók polgárjogaiban, hanem

Egy nagy tudománya férfiú úgy nyi­
latkozott, hogy stoti a női szívnél valami 
szebbet nem teremthetett. Remek mü az 
valóban. A férfi szív csak árnyéka annak. 
Gyöngédség, kollern ellenállhatatlan oda­
adás, finomság és tisztaság, mély szemlé­
let és felfogás; türelmes hűség, és törhe­
tetlen bátorság; szóval, minden jó tulaj­
don meg van a női szívben; de Istenre 
van szüksége. Olyan kert az, ahol csak 
az a nap fakaszt virágokat.

A mint a nő szépsége, Isten, vallás, 
szerénység és szemérem nélkül kelepcévé, 
úgy szelleme Isten nélkül Isten osto­
rává lesz.

így tehát kedves társnőim, iparkodjunk 
ezen plántákat fogékonnyá teremteni szi­
veinkben, hogy a mai nagy erővel pusz­
tító epidémia ellen használhassuk azon 
gyógyirt, moly dezinficiáló hatása által 
megvédjen saját magunkat, meg gyerme­
keinket, meg az egész emberiséget, eme 
óriási nagy betegség végső pusztításától, 
s hogy lássa az utókor, a mai század női­
nek nagyságát, s azon szépet, és jót, mit 
Isten és a vallás erejénél fogva terem­
tettünk magunk körül. *

többnyire rabszolgákká tették vagy 
legalább is vasallusokká. A gall, a 
germán, a szláv hódítók is így jár­
tak el a meghóditottakkal. Egyedül 
a magyar nemzet volt az, amely a 
honfoglalás jogán birtokba véve e 
földet, nem követte más hódítók 
példáját, hanem keblére ölelte azo­
kat a nemzetiségeket, melyeket itt 
talált, velük jogait, szabadságát meg­
osztotta. De nem csak ezt tette, még 
azoknak az idegeneknek is, akik ké­
sőbb kértek földet és hajlékot a ma­
gyar földön, nemcsak ezt adott, de 
jogot is, sőt kiváltságokat is s vi­
szonzásul nem kert mást, mint hű­
séges ragaszkodást a magyar földhöz.

b mi volt a viszonzás az elvett 
jogért: a hálátlanság, s ez az érzü­
let immár odáig fajult, hogy azt 
minden loyális érzületünk dacára to­
vább tűrni nem lehet és nem 
szabad.

Azt mondja az önök szónoka, hogy 
ha szükséges,felvesszük a harcot mind­
azok ellen, kik a magyar állameszmó- 
nek ellenségei, s hogy e harc nehéz 
és ádáz, mert nem nyílt ellenséggel 
van dolgunk. Én is ebben a felfogás­
ban vagyok. Sokkal könnyebb ma­
gamat a nyíltan támadó rabló ellen 
megvédelmezni, mint az orvul táma­
dóval szemben, sőt legnehezebb a 
házi tolvajt felfedezni. De felfedez­
zük. Mi ünnepélyre gyűltünk össze, 
megülni akarjuk holnap a F. M. K. 
E. közgyűlésén a magyar állameszme 
diadalát és a magyar nyelv jogait, 
meglátjuk, ünnep lesz-fj ez, vagy ké­
szülődés és fegyverkezés a harcra.

Örülni fogunk az elsőnek, nem 
tűrhetjük azt el, hogy a nemzetnek 
azon fiai alattomos bujtogatók józan 
gondolkozó idegen ajkú népeinket

Drégely, Szondy, Palánk.
Helyreigazító és pótló adatok a 

Szoudy-Albuinhoz.
Irta: MatumiU Militily.

XIV. közlemény.

Augusztus 31-én ugyancsak Farkas Pál 
a következőkről értesíti Bakó alispánt Ba­
kabányán :

„Szolgálok kegyelmednek. Minket uram 
Isten d szent felsége oltalmazott ma nagy 
szerencsétlenségtől. Most nem érkezhetem 
(érek rá) describálni kmednek az dolgot. 
Az Kaka szőllőbon egy szól lő pásztort vág­
tának le s másikat elvittek az pogány ebek, 
azonkívül hat ifjú legényt az ökrök mel­
lől, magam szolgámot is egyet. Feles volt 
az török, közel állattuk be az lest is. Most 
ostve hozák hírét, hogy be nem mentenek, 
az Ipoly mellett vannak. Vigyázunk ma­
gunkra. Pesti, budai, váczi s hatvani török 
együtt voltának. Tartok attól, hogy meg­
egyen csodtcnck s derekast akarnak pró­
bálni vagy palánkiakon, vagy itt rajtunk, 
avagy kmoteken. Kmetek azért legyen jó 
vigyázásba. Majd kapubetétei után kettőt 
lövetek, hogy mégis inkább készen legye­
nek az emberek. Isten éltesse kmedet. 
Levac raptim die 31. Augusti, Ao 1640. 
Kmednek jóakaró atyafia szolgál Farkas 
Pál m. p.“ (Kiviil: „Falusi birák, vala­
mint fejeteket szeretitek, igen sietséggel
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sírját gyermekeit iskoláztatni képtelen, any- 
nvit sem bir körösztül vinni, hogy saját 
állásának megfelelő rangra emelhetné gyer­
mekeit. Ezen szomorú körülmény indított 
engem arra az elhatározásra, hogy azok, 
a kik gyönyörűséget okoznak a gondozá­
sukra bízott gyermekek szülőinek, kik az 
egyháznak és államnak hasznos polgárokat 
nevelnek, ne legyenek kénytelenek két­
ségbe esni a saját gyermekeik jövője fe­
lett s azért ezek részére tápintózeti segély­
alapot teremteltem. Arra kérem tehát a 
nagyérdemű urakat, hogy ezen tápintézeti 
alap javára legalább egv-egy szivart, adni 
kegyeskedjenek.
Az általa hevenyészett gyűjtés a trilli­

ók tápdij intézete javára több mint 110 
koronát eredményezett.

Üdvözlő táviratok.

Üdvözlő táviratokat küldtek:
József kir. herceg, Széli Kálmán, Láng, 

Fehér váry, Darányi, Lukács, W1 assies, 
Széchenyi Gyula miniszterek, Mujláth 
István, Rákosi Jenő stb. stb.

Közgyűlés után.

Lits Gyula főispán a mieinkkel a dél­
utánt Rónán töltött., este részt veit a 
táncestén, Csütörtökön kirándultak a Szit- 
nyára hóimét a legkellemesebb emlékekkel 
eltelve csütörtök éjjel érkeztek haza.

A közgyűlésből üdvözlő táviratokat küld­
tek a székely kongresszusnak, a király­
nak, József kir. hercegnek. Széli Kál­
mánnak

Kiosztották a múlt évben kiváló sikert 
ólért tanítóknak a 4 dijat és dicsérő ok­
leveleket.

Lits Gyula vármegyénk főispánját a 
a FMKE tiszteletbeli elnökévé válasz­
tották meg.

A közgyűlés a tárgysorozat kimerítése 
után a dalkörrel elénekelte a magyar 
imádságot a himnuszt.

A tlitizebéd.

Délután két. órakor a vigadó kerti he­
lyiségeiben 250 terítékes diszebed volt, 
midiir a vendégek jó része akkorra ol-

bujtogassák és lázitsák a magyar 
haza ellen, nem engedhetünk tért 
más felfogásnak, minthogy ez a föld 
magyar állam földje s itt az ural­
kodó szó a magyar szó.

Int engem az önök szónoka, buz­
dít is, hogy miül; e város főispánja 
én vegyem kezembe a zászlót és ha 
kell, álljak a küzdelem élére. Magam 
is ezt akarom tenni, esküm kötelez 
arra, esküt tettem rá, hogy hű le­
szek a királyhoz, az ország törvé­
nyeit megtartom. Az ország törvénye 
pedig azt rendeli, hogy a magyar áh a m- 
eszmét és a magyar szót jogaiban 
megtartsam llát ha szükséges, ke­
zembe veszem azt a zászlót, felírom 
rá a költőnek eme buzdító szavait;
Ha szived a hazáért úgy lángol és eped,
Hogy vérző keservek közt majd megreped, 
Zengj, tégy,csatázz, kinek mint aduk az istenek 
Oltári e hazának, hogy füstölögjenek.

Én kibontom ezt a zászlót. — 
PoIgárok köve.-setek
Különös szerencsés inspiráció fogan tatra a 

főispán ajkain ezt a gyönyörű beszedet, mely 
leírhatatlan lelkesedésre gyújtotta a hallga­
tóságot. Percekig tartó harsogó éljenzés 
viharzott el utána.

A közönség ezután a dalkörrel elenekelte 
a himnuszt, s a tengerré dagadt népáradat 
csöndben szétoszlott.

Ismeí'IíedCsi est.

Tíz órakor a vigadó nagyterme színükig 
megtelt a vendégekkel és a háziakkal. Jó 
késé éjszakáig tartott a vigasság Balog Laci 
pompás muzsikája mellett.

A közgyűlés.

A közgyűlésen Jan its Imre dr. óvsz. 
képviselő, a FMKE ügyvezető alelnöke 
terjesztette elő a FMKE múlt évi műkö­
déséről szóló jelentését

Az első fel köszöntőt Thuróczy Vilmos 
a FMKE elnöke mondotta a királyra, 
melyet a közönség állva hallgatott meg.

Különös hatást keltett, Lits Gyula fő­
ispánnak József kir. hercegre hatalmas 
szónoki erővel elmondott bőszedé

Túl a Dunán — úgy mond — van 
egy virágos s gyümölcsös kert, Alcsuth, 
melyben szebbek a virágok, édesebbek a 
gyümölcsök, mint bárhol másutt, mert a 
haza legelső kertésze a magyar József 
főherceg benne a kertész, annak a József 
nádornak utódja, kit imádott a magyar 
nemzet, mert magyar volt s ez a József 
főherceg, kit imád a magyar nemzet, mert 
ma is az egyetlen magyar főherceg, ki­
nek családi életében a bölcsődai is ma­
gyar, ki nem csak cselédségével munká­
saival beszél magyarul, mint a legtöbb 
főnemes, de minden hozzátartozójával, 
családtagjával. Ez a magyarok szivéhez 
nőtt magyar főherceg együtt érez magyar­
jaival az öröm napjaiban s ezzel a ma­
gyar főherceggel együtt sirt a magyar 
nemzet a sors keserű csapásai alatt. A 
haza első botanikusa kézzel és kapával 
kezében édes gondossággal gondozzi vi­
rágait és gyümölcsfáit, hogy lenyesse a 
fatyuhujtásokat s kapájával erős kézzel 
üssön oda, hol a vakondok felüti fejét. 
Ezt műveli ő mint FMKE. védnöke is.

Machovics Izidor apát lelkes beszédben 
vette pártfogásába a derék tanítókat.

Janits Imre dr. orsz. képviselő egyesü­
leti alelnük uv a közgyűlésen azt monda, 
hogy nincs magelégedve a magyarosodás

SZERDAI LEVÉL

Kedves Halász.
hogy délutánonkint olyan forrón süt az 

őszi nap, a melynek tüze azért csak olyan, 
mint egy öregedő szépasszonyé, bizony az 
embert el-elfogja a biizgóság. és bár meny­
nyire kessegetné szeméről az álmot, ráül biz 
az az ember pillájára, és addig hízeleg a 
lelkének, a mig a rekkenő hőség úrrá lesz 
a lusta akarat fölött, és az álom tündére 
ellenállliatlanul visz bele a képzelet aranyos 
birodalmába . . .

Én is elszunnyadtam a minap és álmod­
tam. hogy vizitbe jöttek: Emese, az Árpád 
anyja, szent Margit, Béla királyunk leánya. 
Ilona, a világtalan Béla felesége. Szilágyi 
Erzsébet, a Mátyás anyja, llozgonyi Cicelle. 
Dobó Katica, Szűcsi Mária, a Zrínyi asszo­
nyok és sok-sok legendás nőalak a magya­
rok történetéből, akik közül annyian vi­
seltek gyászos fekete ruhát . . .

Vendégeim sorát egy kicsi, igénytelen 
külsejű, szenvedő asszony zárta, be, a ki 
szinte restelkedett a nernzetes asszonyok so­
rában és szerényen vonult félre, mert ő nem 
fogott kardot a honért, nem buzdított fér­
fiakat harcra, ő csupán Magyarország meg­
váltóját szülte meg: Kossuth Lajost . . .

Káprázó szemeim bizonytalan pillantása 
valamelyes glória sugarait látta az asszony 
feje körül, és a magyarok nagyasszonyai, 
akik ott jártak képzeletem tündér kastélyá­
ban. hódolni mentek sorban a kis szomorú 
asszony elébe, amiért bogy ő volt az a sze­
rencsés, szive alatt hordozhatni Mae-varhon

vigyétek az levelet Bakára." Körmöcz levélt. 
11. 20. 9. 2185.)

Szeptember 2-án Újbánya értesíti a 
többi bányavárost, hogy a törökök rész­
ben felégették és kirabolták Bababányát s 
a vidéken is iszonyú kárt tettek. (U. o. 
2191.)

Október 1-én a törökök Bakabányát 
egészen elhamvasztották, (sok embert le­
vágtak, foglyul ejtettek, s az egész marha- 
állományt elhajtották. (U. o. 2207.)

Október 3-án Szombathelyi János dré- 
gelypaláuki helyettes kapitány a követ­
kezőket irja Balástliy József helyettes alis­
pánnak Korponára:

„Szolgálok kmednek, mint jóakaró sógor 
uramnak. Palatínus uram (Esterházy Mik­
lós gróf) ő nga parancsolatja érkezők 
hozzám, melyet kmednek megküldettem, 
mirül parancsoljon ő nga, nem tudhatom. 
Edos sógor uram, kmedet kérem, az ne­
mes vármegye olojbon adja kmed, bárcsak 
valami száz gyalogot adhatna lenietek ide 
hozzánk, mivel egyáltáljában fenyegetnek 
bennünket az pogány ebek, hogy fölpör- 
zsölnok bennünket, az mely lenieteknek is 
nem kevés kárára következnék kitül Is­
ten oltalmazzon bennünket. Kmetek jól 
vigyázzon magára. Most is 12 lovas török 
vagyon oda fel, az melyeket lesni oda ki­
küldetem. Etc. Datum Palánk, 3. oetiobis. 
Ao. 1640. Szombathelyi János.“

__________ (Folytatjuk.)
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különbség a hnjdankor és a jelen asszonyai 
között! . . .

Akik szivének első dobbanása a hazának 
szólott, és akik fiaik lelkében a h vza iránt 
való szent szeretetne ápolták és fejlesztettek, 
csak azután dobogott szelidebben a szivük 
férfiért, és ebbe mindig szeretetteljes aggó­
dás vegyült a szeretett hős eleteert, aki 
majd mindig harcban volt a haza ellensé­
geivel.

Ma P! az öltözködés művészete az első kö­
telesség Még a férfi első követelése is az, ; 
hoey : „légy szép !“ Az asszony szoknya felfogó- I 
snnak zsenialitása már kevés kiválasztott- | 
mik adatott meg csupán, de ezer furíauggal 
tudjuk alkalmazni a természetet meghami­
sító kendőző szereket.

Hisz legutóbb egy férj azért indított vá­
lópert a félesége ellen, mert a szive giunmí- 
keblek alatt dobogott! Istenem, micsoda 
szív lehet az ! . .

Nem is lehet a hajdan dicső nagy asszo­
nya, és a mai divat-rabszolga között az 
egybehasonlitást folytatni, mert szomorú az 
eredménye nagyon.

De meg túl sötét is a kép, amit rajzolok 
e levelemben, ugy-e. asszonyok? . . .

Jobbak vagyunk mi sokkal, mind a hí­
rünk, és mutassuk is meg azt. Alakítsunk 
mi is bizottságot a Kossuth-üunep rendezé­
sére, hogy az méltó legyen a nagy ember 
emlékéhez és méltó hozzánk! Küldjenek i 
koszorút a honfi nők a 19-iki ünnepen I 
Kossuth sírjára, a\ itthoni ünnepen szin­
ten kos\orw{\ák meg Kossuth arcképét. 
Vegyünk példát másokról, és ne hagyjuk, 
hogy Ipolyság elmaradjon a honszerelem ol­
tárától.

O, mert nagyon szép az asszony, ha ilyen 
kegyeletben mutat példát a férfiaknak!

Maga pedig bocsásson meg, kedves bará­
tom, hogy ilyen hosszas és unalmas voltam, 
de kellett már, hogy egyszer kibeszéljem 
magamat.

Üdvözli hive:
Zolua.

^ h étről.
Kossuth születésnapja

Kossuth Lajos nagy alakja iránt, 
vármegyénk és társadalom is le fogja 
róni köteles kegyeletét. Törvényható­
sági közgyűlés hiún Czobor László 
alispán a vármegye megyebizottsági 
tagjaiból egy 10-es küldöttséget alakí­
tott, melynek élén a törvényhatóságot 
a főváros ünnepén képviselni fogja.

A tárgyban az alispán következő 
felhívást bocsátotta ki.

Tisztelt mogyebizottsági tag ur!
Budapest székesfőváros törvényhatósági 

bizottsága elhatározta, hogy Kossuth La­
jos születésnapjának századik évfordulója 
alkalmából a nagy hazafi emlékezetére 
emelendő mauzóleum alapkövét ünnepi- 
eseti teszi le.

Ezen ünnepet szeptember hó 19-ik nap 
ján a székesfővárosi kerepes! temetőben 
tartják meg, melyre a székesfőváros vár­
megyénk közönségét is meghívta.

Vármegyénk közönsége 1894-ben a nauy- 
féifiu halála idejében Kossuth Lajos örök 
életű érdemeinek hálás elismerését jegy­
zőkönyvébe iktatta, emlékének megörökí­
tésére anyagi áldozatot hozott, s kegyele-

tos emlékezésének egyéb módon is kife­
jezést adott.

Ugyanazért a vármegye közönsége kö­
vetkezetes marad kegyelete« és hálás 
érzelmeihez, midőn a meghívást készsé­
gesen fogadja s az ünnepen testületileg 
részt vesz.

Ugyanazért közgyűlés együtt nem lété­
ben a törvényhatósági bizottság köréből 
küldöttséget alakítok, mely Hont vármegye 
közönségét a századik évforduló ünnepén 
vezetésem mellett képviselni lesz hivatva 
és melynek tagjaiul ezennel felkérem 
Ac\él József, Baross Miklós, Donáth Szi­
lárd, Haydnt Károly, Ivánka Zsigmond, 
Luc^enbacher Pál, Pongrác^ Elemér, Plachy 
Gyula, Ságki Benő, lergina Béla urakat, 
kiket avval kérek, hogy a megbízatást 
elfogadni, arról és illetőleg netáni akadá­
lyoztatásukról engem lehetőleg posta for­
dultával értesíteni móltóztassanak.

Megjelenés diszmagyavban vagy ünnepi 
öltönyben.

A kik fél 10 órakor az isteni tiszteleten 
is részt vonni óhajtanak, azok ezen szán­
dékukat külön jelezni móltóztassanak, 
hogy a templomban íentarlott helyre ré­
szükre külön belépti jegyről gondoskod­
hasson,. A. küldöttség gyülhelyeül a Va­
dászkürt szálló kávéházi helyiségét jelö­
löm meg, hóimét a küldöttség Kossuth 
sírjához kocsikon, pontban 3/4 1 i órakor 
fog elindulni.

Fogadja a bizottsági tag ur kiváló tisz­
teletem nyilvánítását.

A kaszinó cége alatt vármegyénk 
társadalma is kegyeletesen megüli Kos­
suth Lajos születésének százados évfor­
dulóját.

Nyán/ Alfonz báró a kaszinó igaz­
gatója tegnap érkezletet hivott, össze, 
mely az ünnep programját ekként ál­
lapította meg :

Szept 19-én d. e. 10 órakor Krupecz 
István udvarnoki evang. alesperes ün­
nepi istententiszteletet, és ünnepi be­
szédet tart.

Utána Csermák Ernő dr. mond em­
lék beszédet.

A közönség elénekii a
a zsidó imaházba vonul, 
szintén imát mond.

himnuszt, és 
hol a rabbi

'.sí e k 1 v ilág I tas.

— Liís Gyula vármegyénk főispánja 
szombaton battai birtokára, családja, körébe 
utazott, ahol e hó 11-ig fog időzni.

— Közigazgatási bizottságunk e hó
3- án szerdán d. e. 10 órakor Czobor Lásló 
alispán elnöklete alatt ülést tartott, melyen 
a szokott reszort ügyeket intézték el.

— Czobov I.ás/.lá vármegyénk alispánja teg­
nap a mi kiállításunk előkészítése végett néhány 
napra a pozsonyi kiállítás színhelyére utazott.

— A szálkái petíció. Szeptember
4- é-n Vavrilc Béla elnöklete alatt ülést 
tartotr. a kir. Kúria N. felehhvi teli ta­
nácsa, a melyen a Jakabffy István szál­
kái nrsz képviselő mandátuma ellen 
beadóit petíció tárgyalását október hó 
16 ikára tűzte ki. Előadó Bolgár Emil 
biró lesz.

A közönséget falragaszon felkérik, 
hogv házaikat lobogózza föl, a keres­
kedőket pedig, hogy u. e. 10-től i 2-ig 
üzleteit zárva tartsák.

— öízi közgyűlés. Lds Gyula vár­
megyénk főispánja törvényhatóságunk 
rendes őszi közgyűlését e hó 29-ik nap­
jára tűzte ki.

— A llirvvilyltezés ktlrébtil. Kecskemét hy
Géza, az Ipolysági kir. járásbíróság jeles vezető 
bírája aug. 28-án kezdte meg hat heti szabadsá­
gát. — Szalag Károly kir. törvényszéki vizsgáló­
bíró e hó 1-én szabadságra ment.

■— Weigel Samu áthelyezése.
Weigel Samu állami elemi iskolai igaz­

gató tanítót a vallás és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter hasonló minőségben a nagy- 
rőcoi állami elemi iskolához helyezte át. 
Weigel Samu idegen neve dacéira lelkes 
magyar ember, és abban a veszedelmes 
fészekben valóságos hazafias missiót tel­
jesítő tt, a miért az ottani tót túlzók sika- 
nóriáinak állandó médiuma volt. Egy Ízben 
egy tót túlzó kompánia magyargyaiázó 
hazafiatlan nótákat énekelt, az épp arra 
menő Weigel Samu jogos felháborodásá­
ban egy üres puskát fogott rájuk. A bí­
róság a törvény rideg betűje szerint kény­
telen volt őt veszélyes fenyegetésért 10 
korona pénzbüntetésre Ítélni. Nem tudjuk, 
ebből erod e Weigel Samu áthelyezése? 
de ha nem az ő kívánságára történt, ak­
kor a felettes hatóság a magyar szempont 
rovására nagy lnbé.t követett el, mert ezzel 

; a tót túlzóknak adott újabb szarvakat, és 
megnehezítette Weigel Samu leendő utód- 

' jának helyzetét.
- Új auyiilittnyve#. A belügyminiszter Rask& 

Ferenc szobi segédjegyzőt a szobi anyakönyvi ke­
rületbe anyakönyvvezető helyettessé nevezte ki.

— Derék tanítók. A F. M. K E.
! augusztus 27-iki közgyűlésében a magyar 

nyelv tanítása körül a múlt évben kiváló 
! sikert elért derék tanítóink közül Bankó 

Janos apát-maróti állami tanítót 50 koro­
nás jutalommal, Horn Lipót báli, Nedecxky 

I Ferenc szántói tanítót pedig egyesületi 
dicsérő oklevéllel tüntette ki

— Elitéit párbajotok. Soltész Gá­
bor vármegyei számvevő és W into r Ár­
min a Winter cég főnöke, mint annak ide­
jén Iliiül adtuk, knrdpárbajt vívtak. A kir. 
ügyészség párviadal vétsége miatt fvlj-dentóst 

I tett ellenük, és F eket e Imre büntető kir. 
aljnrasbiro az aug. 28-án megtartott tárgya­
láson mindkét vádló; at 14—14 napi á lam- 

! fogházra Ítélte. Vádlottak fölebbeztek.
— Pályázat Mirorvosi állásra. H <> r c h 

Oszkár csábi főbíró pályázatot hirdet az elő­
léptetés folytán megüre«edert c s á b-bn 1 o g i 
körorvosi állásra, a melynek 1(100 korona 
fizetés ós 456 korona utiátalány a javadal­
mazása. A pályázók e hó 10-ig adják kér­
vényeiket a csábi főbírói hivatalhoz.

— A miizemnlirti. Pongráez Elemér múzeumi 
igazgató, kiváló munkatársunk, lapunk múlt, 
számában közölt „A múzeumnak“ című cikkébe 
hibás tördelés folytán kimaradt Luczenbacher Pál 
neve, aki édes atyjának és nagybátyjának: Érdy 
János régésznek olajfestményü arcképével, és a 
szobi Lujza-zárda tollrajzával gazdagította a 
Honti Múzeumot.

— Halálozás. Schmidt Mór jónevü Ipolysági 
kereskedő augusztus hó 31-én Ipolyságon meg­
halt. Halála nagy családot és rokonságot borított 
gyászba. — Temetése szeptember 1-én volt Ipoly­
ság és az egész vármegye zsidóságának óriási 
részvéte mellett.

— Betegpénztári ülés. Az ipoly- 
súgi kerületi botegsogólyző pénztár igaz­
gatósága szombaton ülést tartott, amikor 
elnökké Zanolettv Károlyt, alelnökké 
S^kladdnyi Károlyt választották uvir. A 
folyó ügyek során felhatalmazta az igaz-
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gatóság Ma tuska Adolf egyloti titkárt, 
hogy a Honti Lapok 34. számában meg­
jelent, s a botegpónztárral foglalkozó cikk­
re válaszoljon.

— Ellenőrzési szemlék. Az ellen­
őrzési szemlék Hontmegye területén a kö­
vetkező napokon lesznek megtartva: A 
kö^ös hadsereg részéről október 5-én Szo- 
bon, 8—9-én Vámos-Mikolán, 11-ikén 
Csábon, 13 —14-én Ipolyságon, 16-án Nó- 
metin, 17—18-án Korponán. November 
13—14-én Bálban. — A honvédség részé­
ről: Október 8—9-én Bálban, 11-ón Vá­
mos Mikolán, 13—14-ón Szobon, 16—17-én 
Ipolyságon, 20-án Nagycsalomián, 22-ón 
Csábon, 24 - 25 ón Korponán, és 27-ón 
Németiben.

IRODALOM és ZENE.
— Magyar versek tót nyelven.

Egy igen érdekes kis füzetet kaptunk a 
múlt héten, cime Tót nyelvre áttett haza­
fias magyar költemények. Átnéztük a kis 
füzetet s ezután valóban a legnagyobb el­
ismeréssel kell megemlékeznünk a mun­
káról, a melyet Margócsy József a losonci 
állami tanítóképző intézet tanára végzett.
E kis füzetet nemcsak az teszi értékessé, 
hogy az igaz magyar hazafias érzés ve­
zette Margócsit, mikor hazafias költőmé- í 
nyeink legszebbjeit átültette a tót nyelvre, 
de becsessé teszi az is, hogy e munkának 
igen derekasan felelt meg. Mutatóul hoz­
zuk a Himnusz és Szózat első versszakai­
nak fordítását:

gyog az ég!“ 14. Garibaldi nóta. 15. Eg- 
ressy Béni, „1848-as honvédek indulója.“ 16 
Honvéd-tüzér temetése. 17. „Kossuth Lajos 
levelet irt“ stb. stb. — Ára e kiválóan ér­
dekes kötetnek 3 korona és Klökner Ede 
zenemű-kiadóhivatalából Budapest, VIII. 
József-körút 24, rendelhető meg. Ugyanott 
jelent meg az országos függetlenségi 48-as 
párt Kossuth ünnepélyt rendező-bizottsága 
által hivatalosan elfogadott „Himnusz“ Pap 
Zoltán drtól. énekre és zongorára Ara 1 
korona 20 fill, és Lányi Ernő, „Tavaszodik 
még sincs harmat, se virág“ Iíossuth-dala 
ének és zongorára 60. fillér, és férfi négyes- 
karra 2 Kossuth-dallal ugyanaz 2 korona.

— A „Zenélő Magya: ország“ zongora 
és hegedű zenemű folyóirat most megjelent 
17-ik füzete a következő szép zencmüujden- 
ságokat közli . I. Arany János „Hej cigá- 
nyok, ha a rózsám látjátok“ magyar dalt. [ 
II. Ivánfy Greizinger Iván „A kis virágtól. [ 
dalrománcok. III. Liuka Camille „Aurora“ , 
keringőt. IV. Bordeaux Géza „A szeszély“ 
emléklap zongorára. A havonta kétszer és 
mindenkor ily változatos és aktuális zene- 
ujdonságokat közlő zenemű folyóiratot zene­
kedvelőink különös figyelmébe ajánljuk. Elő­
fizetési ára egy negyed évben 6 füzetre (66 
zeneoldalra) 3 korona. Előfizethetni a most 
folyó III. évnegyedre valamint az előző év­
negyedekre is a „Zenélő Magyarország“ ze­
nemű kereskedésebon Budapesten, VIII, Jó- 
zscf-kürut 22/24, honnan mutatvány füzetet 
60 fillér beküldése ellenében bérmentve kül­
denek.

Vlasti tvej neolirozene 
Búd’ verny ó Mad’ar!
Tu t’a kolíska schovala,
Tu budes mat’ aj kar.

Na sírom svete króm fejtő 
Miesta nikde nemás:
Ci t’a osúd zebná, bije,
Tu zit’ a umriet más.

II.
Boze! zehnaj Mad’ara- 
Dobrou volou, hujnostou,
Ó podaj mu ramena 
At’ zbori napriatelou.

Zly los bo dváno rmútí,
Posli nan slálú radost’,
Petrpel uz pokuty 
Za preslost’, budúcnost’.

— „Kossuth Album“ ciin alatt az 
országos függetlenségi és 48-as párt Kos­
suth ünnep rendező-bizottsága jóváhagyása 
mellett egy felette becses dalgyűjtemény je­
lent meg az országos Kossuth-ünnepélyek 
alkalmából, énekhangra és zongorára Klök­
ner Ede budapesti zeneműkiadónál. Huber 
Sándor jeles zeneszerzőnk alig méltányol­
ható buzgalommal gyűjtő összo ez albumba 
a legszebb Kossuth- s szabadságharci nótá­
kat, melyek eddig hozzáférhetlenül, szét­
szórtan s ismeretlenül léteztek csupán. Az 
Ízléses szép kiállítású. 25 müvet felölelő 
füzet terjedelmes tartalmából elég ha ezeket 
soroljuk fül : 1. I’ap Zoltán dr. „Kossuth
Himnuszát“-át. 2. Kossuth Lajos búcsúja 
3. Kossuth Lajos azt üzente. 4. Egressi 
Béni, „Talpra magyar!“ 6. Lányi Ernő. „Ta­
vaszodik. még sincs harmat, se virág.“ 7. 
Világosi fegyverletétel dala. 8. Erődy Ernő 
„Meghalt Kossuth“. 9. Jön Kossuth, jön ! 10. 
Lányi Ernő „Hát még mindig az a gyűlölt 
„Gott erhalte“ járja. 11. Greizinger Iván, 
„Kossuth Lajos újra üzent Turiuból.“ 12. 
Greizinger Iván, „Nem fajult el a magyar 
vér.“ 13. Csengcry Gyula. „Turin felett ra-

Nyagdijazás a városházán.
(Képviselő testületi ülés.)

Jegyzi')-. Még egy tárgy van elintézni való: Az 
öreg Hold nyugdíjaztatása.

1 városatya-. Micsoda? a Hold már nyugdíjba 
megy?

Biró-. Miután bevezetjük az erogént, nincs 
szükségünk a szolgálataira . . .

2. városatya-. Persze, persze . . .
1. városatya: Azért én nem engedném futni az 

öreget Néha, néha jó szolgálatokat tehet . . .
2. városatya: Persze . . . persze . . .
JegyaH: De iszen, nem fog tudni azért nyugodni 

szegény . . .
Bíró: Dolgozik ő, mig csak birja.
1. városatya: Jól ellustult már az öreg!
Jegyző: Kérem, nem is csoda olyan hosszas

szolgálatok után . . .
2. városatya: Persze, persze . . .
Biró: Az igaz, hogy a hold nem mai gyerek.
Jegyző: És híven teljesítette a kötelességét.
1. városatya: De az utóbbi időben panaszkodott 

már gyakran, hogy fátyolos a szeme, nem jól lát.
Búó: El is lehet neki hinni . .
2 városatya: Persze, persze . . .
Jegyző: Hja, hiába , . Haladunk a korral . .
Bú-ó: És tudják uraim, ha az a piszkálódó 

„Honti Lapok“ nincsen, még ma is megfelelne a 
Hold . . .

2. városatya: Persze, persze . . .
— Függöny. —

Ipolysági piaci árak.
(1902. augusztus hó 

Búza mm. kor.
Rozs 
Árpa 
Zab
Kukorica

19-én.) 
12-60-1240 
12.00 — 11.80 
11.40—11.20 
10.20—10.40 
12-80—12-60

szeptember 4.

Nyilt-tér.
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

ál

Magas jutalék mellett
keres a Hera-Prometheus car- 
bid és acotylón részvény-társaság 
vezórképvisolőt a város és kör­
nyéke részére, aeetylén berende­

zések bevezetésére. 
Berendez úgy egyeseket, mint 

egész helységeket. 
Érdeklődők forduljanak irásbelilcg 

a társaság igazgatóságához
B u <1 a p e s f,

VII. Erzsébet-körút 48. szám.
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SkÖMywek, isk®ia^ és 
Iraé^sjsepeic, s^ajzes^ 

közök, irkák, tinták, 
tömbök, iránok fü­

zetek, stb* sth.
— Iskolatáskák =====

v Vilii lisztéül:]! »suit 
jutányos áron kaphatók

könyv- és papír-kereskedésében
Ipolyságon.

Sskelakeeywek igen 

©lesén köttetneka
ISilÉÉSSlSlil

Kereskedelemügyi m. kir miniszter.
8633. számhoz.

111. 1902Í

Hirdetmény.
Az ipolyság-esztergom-székes- 

íehérvári állami közút 26-28 km 
szakaszán Let kés és Szál ka köz­
ségek között levő és az Ipoly folyón, 
illetve árterén átvezető Vsí és * 2/;ia 
számú hidaknak újjá építése, 
valamint a szomszédos útszaka­
szok rendezése alkalmával felme­
rülő hid alépítményi és pályabe- 
rendezósi mun halatoknak, továbbá 
az uj hidak próbaterhelési mun­
kálatainak, végre az utmunkák- 
nak az ideiglenes közlekedés fenn­
tartása és a szükséges bontások 
mellett való helyreállítását 95994 
kor. 25 fillér összeg ereiéig enge­
délyeztem.
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A fentemíitett munkálatok ki­
vitelének biztosítása céljából az 
1902. évi szeptember hó 30-ik 
napjának déli 12 órájára a keres­
kedelemügyi in. kir. ministerium 
111. szakosztályánál és az ipoly- 
sági in. kir.államépitészeti hivatal 
helyiségében tartandó zárt aján­
lati versenytárgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajtókat felhí­
vom, hogy a fentebbi munkálatok 
végrehajtásának elvállalására vo­
natkozó zárt ajánlataikat a kitű­
zött időig a nevezett minisztéri­
umhoz ennek segédhivatali igaz­
gatóságánál, vagy pedig a neve­
zett államépitészeti hivatalhoz 
annyival inkább igyekezetlek be­
adni, mivel a későbben érkezette­
ket figyelembe nem fogom venni.

Az ajánlathoz egy 5000 korona 
értékű bánatpénznek az állam- 
pénztárnál (adóhivatalok, vámhi­
vatalok, sóhivatalok stb.) történt 
letételét igazoló pénztári nyugta 
csatolandó.

A szóban forgó munkálatra 
vonatkozó műszaki művelet a ne­
vezett m. kir. államépitészeti hi­
vatalnál a rendes hivatalos órák­
ban naponkint megtekinthetők.

Kelt Budapesten, 1902. évi 
augusztus havában.

A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter.

643. 1902. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LA. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a v..mikolai kir. járásbíró­
ság 1901. évi V 419. 420. és 421. számú 
végzése következtében Kircz Oszkár dr. ügy­
ved által képviselt Haaz Adolf javára Nagy 
István es társai ellen 195 kor. s jár ere­
jéig 1901. évi október hó 16-án fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján lefog­
lalt és SIS koronára becsült bútorok és lo­
vakból álló ingóságok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a v.-mikolai kir. járás­
bíróság V. 421/4. 1902. sz. végzése folytán 
195 kor. tőkekövetelés, ennek a végzésekben 
feltüntetett időktől járó 6 % kamatai és 
eddig összesen 93 kor. 12 fillérben birói- 
lag már megállapított költségek erejéig Ipoly- 
líélen leendő eszközlésére 1902. évi szep­
tember hó Il ik napjának délelőtti 9 
Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c 107. és 108. §-a értelmében készpénz fi­
zetés mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is el fognak adatni.

Pelhivatnak mindazok, akik a befolyandó 
vételárrá nézve a hitelező követelését meg­
előző kielégítéshez tartanak jogot, amennyi­
ben az, hogy részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna, a végrehajtási iratok­
ból ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelen­
téseiket az árverés megkezdéséig alulírott 
biréi kiküldöttnél szóval vagy írásban beje­

lenteni tartoznak.
Kelt V.-Mikolán, 1902. augusztus 27.

Német Emil
kir. bírósági vhajtó.

H o N T 1 lapuk

A
FRANKLIN - féle

fagyar 
Remek­

írók
Arany János 
Arany László 
Bajza József 
Ozuczor G. 
Garay J. 

Kemény Zsigm. 
Szigligeti Ede 
Tompa Mihály 

Vajda János 
Vörömarty 
munkái

<3 ss s x kis
aFRANKLI N fé 1 e
magyar
remekírók

gyűjteményében jelennek 
meg.

Senki más
az idő szerint ki nem ad­
hatja, mert kizárólagos 
kiadójoguk a Franklin- 

Társulaté.
Az 55 ktiletCN gyűj­
temény ára 220 K

Az 5 kötetből álló első 
sorozat megjelent. Tar­
talma: Arany János mun­
kái I. Sajtó alá rendezi 
Riedl Frigyes. — Vörös­
marty I. S. a. r. Gyulai 
Pál — Tompa M I. S.a.r. 
Lévay József. — Garay 
János munkái S. a r. Fe- 
renczi Zoltán. -- Csiky 
G. színmüvei. Sajtó alá 
rendezi Vácinál Károly. 
E gyűjteményt kiegészíti:

Shakspere
összes

színmüvei
6 kötetben.

kiadja a Kisfaludy-társa- 
ság, melyet kötve 30 K 
helyett 20 korona ked­
vezményes áron kapnak
a Frniilí lin-fvle Ma­
gyar ltomMt-rtk meg­

rendelői.
Havi részletfizetésre 

beszerezhetők.

Vigyázat fcXSS
a kínált gyűjteményben 
a fönt felsorolt írók ben- 

foglaitatnak-e ?

i ruhavarrásból,
szabászat-és mintarajzolásból
valamint fehérvarrásból 
alapos oktatást nyújtok. 
Vidéki tanulók teljes el­
látásban is részesülhetnek.

Vellbachné 
Fascliiscliek Amália 

Észté rg-om, 
Sinior-János-utca 545.

YvjyT»»

í
ü jó magaviselet!! fiú felvétetik *

Hummer Mihály |
^ fűszer és csemege üzletében ^

B.-Gryannaton. ^
& <X

"X

3961. 1902. tkvi. szám.
Árverési hirdetmény.

-alulirt bíróság közzéteszi, hogy üzv. 
Hácz Imréné szül. Hederváry Gizella 
mint gyám végrehajtatónak — Bobor 
J mos és neje Paulovicz Anna végre­
hajtást szenvedők elleni 200 kor. tőbe 
és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
területéhez tartozó Össöd község 56. 
sztjkvben I 1. sor. 27. hrsz. 10 nép- 
soí sz. ház, udvar és kert 320 kor. becs- 
értékben, az ottani 101. sztjkvben I.
1 — 11 sor. 212., 2., 32, 305., 368.,
510, 661., 689., 777., 797., 861., 902.’ 
hrsz. ingatlanokra Sí6 kor becsérték­
ben. az ottani 101. sztjkvben f 1. sor. 
48. hrsz. pincére 10 kor. becsértékben, 
f 3. sor. 977. hrsz. szellőre 146 kor.’ 
becsértékben, 1902. évi szeptember 
hó 25-ik napjának délelőtti 9 órakor 
Ossöd község házánál a megállapított 
kikiáltási árak 10 %-ának bánatpénzül 
letétele mellett becsáron alul is el föl­
adatni azaz árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számí­
tott o0, 60 es 90 nap alatt 3 egyenlő 
részletben 5 % kamatokkal együtt le­
fizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe be­
számítja.

Az árverés Német Andrásnak 70 
kor. tőke s járból á,lló követelésének 
kielégítése végett is meg fog tartatni.

Az árverési teltételek a bíróságnál, 
valamint a fent nevezett község elöljá­
róságnál megtekinthetők.

Kir. törvszék mint tkvi hatóság. 
Ipolyság, 1902. junius 11.

Oravecz Béla
kir. törvényszéki biró.

Ipoly- IV y é k e n 
e»y móg jó karban levő

zongora
jutányos áron olsxció. 

Értekezhetni
Lévay Béla tanítóval

Ipoly -IVy ő ken.
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szeptember 4.

3569. 1902. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vmikolni kir. jbiróság mint tkvi hatóság 
közhiri'é teszi, hogy Kohn Árun és Mocsár 
András vógrehajtatónak — Nagy Zsuzsanna 
végrehajtást szenvedő elleni 292 kor. 80 fii. és 
40 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a vámos-mikolai kir. járásbíróság te­
rületén lévő Gr -Itis-Salló község határában 
fekvő a gr.-kis-sallói 491. sztjkvben Vésze­
iéi ístvánné sz. Nagy Zsuzsanna végrehaj­
tást szenvedő tulajdonául bejegyzett I. 1 —19. 
sorszám alatti ingatlanra 1060 koroná­
ban az árverés elrendelte, és hogy a fennobb 
megjelölt ingatlanok az 1002. évi október 
4-ik napján délelőtti 10 órakor Gr.-Kis- 
Salló község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 %-át vagyis 106 kort. 
készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-o. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az | 
1881. évi november hó 1-én 8383. sz. a. 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ábau 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előlrgos elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
V.-Mikola, 1902. július 19.

Markovich
kir. jbiró.

834. 1902. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
• eszi, hogy az Ipolysági kir. járásbíróság 1900. 
Sp. I. 408/3. számú végzése következtében 

I Burián János dr. ügyvéd által képviselt Ko­
mát1 András és neje javára Janovics Károly 
ellen 400 kor. s jár. erejéig 1901 évi áp­
rilis hó 25-én foganatosított kielégítési vég­
rehajtás űrjén le és felülfoglalt és 854 korra 
becsült ingóságok u. m. fegyver, varrógép 

i és bufcornemü nyilvános árverésen eladatnak.
Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás­

bíróság 1902. évi V. 175. 2. számú végzése 
folytán 400 kor. tőkekövetelés ennek 1899. 
évi szeptember hó 30 napjától járó 5 % ka­
matai, és eddig összesen 76 kor. 79 fillérben 

I biréilag már megállapított költségek erejeig 
i Födémesen leendő eszközlésére 11)02 évi 

szeptember hó 16 napjának délelőtti 10 
I órá ja határidőül kifüzetik és ahhoz a venni 

szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becséron alul is el 
fognak adatni.

A mennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták s azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Ipolyság, 1902. augusztus 18.
Baig1 Mór

kir. bir. végrehajtó.

995. 1902. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az Ipolysági kir. járásbí­
róság 1902. V. 638. számú végzése követ­
kezteben vagyonbukott Dyrner István csőd­
tömegéhez tartozó és 14347 korra becsült 
következő ingóságok u. m. butornemüek, 
hordók, olaj, kocsi, gyaiupad, szei'szám, kü­
lönféle vasak, géprészek, malomberende/.és 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás bí­
róság 1902-ilc évi V, 638 számú végzése 
erejéig Ipolyságon 11)02. szeptember 25 
d. e. 8 és Szalatnyán leendő eszközlésére 1002'. 
évi szeptember hó 26-ik napjának dél­
előtti 8 órája hatéi időül ki tűzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is le és feliilfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 102 §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ipolyság. 1902. évi aug. hó 30-án

Bais: Mól*
kir, jbir. v haj l é.

Wid.99A:: \ "M&
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Van .szerencsém a t. kö­
zön.séfjét értesíteni, hogy 
I p o l y s (i y o n, a Malom­
it t eii ban (a í Vlko t i uszky-h (iz­
zat szembe nj

női szabo-miibelijí
nyitottam,] a melyben mo­
di íj és kitűnő kivitelben 
készítek szakmámba rágó 
minden munkát, és pedig 
külön féle, francia és angol
di vatn toaletteket, ezenkívül
tavaszi és őszi kabátkákat,
és bármily a legkényesebb sa 
és legnagyobb igényeknek jS* 
megfelelő dolgokat.

Edéiig csupán nagy mi- Ü*’. 
vasokban dolgoztam, mint 
ilyn em ii űztetek m üvezetője, ^ 
és itt szerzett gyakorlatom 
és tapasztalataim folytán s: 
reményiem, hogy a t. kő- 
zönség velem és munkáim- ^ 
mai minden tekintetben 
meg lesz elégedve. Sffi*

Tanulóiéin gokat mérsékelt 
díjért veszek fél és szaksze- ^ 
réten rövid idő alatt ki- Sk 
oktatok. ^

Alidon biztosítom a n. é. 
közönséget munkám jó és 
jutányos voltéiról, kérem: 
kegyeskedjék meg rend elé- g*: 
seivel megtisztelni. íBl

Vagyok szolgálatkész tiszteletid
Y/eisz Fülöp I

női szahó. ü&í

IHÍTTHII IIIIIIUMIIIIM'IIH'lll

^V vilslg-

légii i tiinubb mérlegszerkezetei

a melyek
I bizományi ntikiih on is vannak I 

. i

peldmann i^árolijnál |
Ipoly suti gyosi ,

a ki egyedül van megbízva a
Fairbanks- mérlegek ehirusi- s|
tusával Ipolyságon és vidékén. I 
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^^abáS6iáa<22i<l06ii®>lSSítóafc^íB6iS l̂iS&á$í»
4 TJr r . . BI Képviselők, »
gjs h
I kik gázberendezések szereié- E 
I sében jártasak, kerestetnek ^

1ÁCETYLBHi
I világítási vállalathoz. 9

nlatok referenciák $ 
megjelölésével g

Gumpoldskircheni gép- és fémáru-1 
gyár magyarországi telepe |

1 SüLitlí jpest, ^
VII., Heriiiíd-uteíi sz. í

,.A 4’ KT 2* ifä X- U 2* V A emizesctlok. 3,

m 
iÄ „ nevOÍÍ visontai hegyen, melynek szőlői kitűnőek, nagy szőlőbirtokos vagyok. Ezen l|k-'
vjjjj követlcMő árakorr klva oan edös kellemes izü ez évi csemege szőlő termését ajánlom a

1. Mézes j*oIiöv szőlő kilója. íiO d’lllóv Í|6<
I* <‘1i<Vvósí l>ii*osi clitisseles „ 44 fillér fiús

• 5. KitjIIá téli ewomegefajok 4<> fillér uPv'
4. Muskolátolc „ 48 fillór $£)

A szőlők 6-10 kilos kosarakban küldetnek. |irri
taHl- KepS„k?fvUraknak 100 kilón felüli egyszerre tett, megrendelésnél 8 °/„-tóli leszámít- 
' ' '' . többszöri megrendelés a 100 kilót meghaladja, utólag 4 "/„-tolit téritek meg. F’

'M _ Kos-irT”i Mqt/mOnH P'ehZ 6 °beküldése, vagy utánvétel mellett expediáltatnak. ífeó 
•Iff kosarak a felszámított arban nyolc napon belül visszavétetnek. K-<
MII meirrenS^i megrendeléseknél még kedvezményesebb árengedélyt állapítok meg. — A ífo 
őáj megiende.esncl a címet, lakást, vasúti állomást és utolsó postát olvashatóan kiírni kérem.
pl Tisztelettel nrA

Csömör Kálmán
szőlő-nagybirtokos Gyöngyös

Nyomatott NEU MANN JAKAB gyorssajtóján Ipolyságon.


